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Kwietniowe1 notowania rządu nie różnią się znacząco od tych z poprzedniego 

miesiąca. Zwraca jednak uwagę pewien spadek identyfikacji Polaków z obecnym gabinetem. 

POPARCIE DLA RZĄDU  

W porównaniu z marcem ubyło zwolenników rządu (z 37% do 31%), a jednocześnie 

minimalnie wzrosła grupa jego przeciwników (z 29% do 32%). Nie zmienił się istotnie 

odsetek osób nastawionych do niego obojętnie (32%). Stosunek Polaków do gabinetu 

Ewy  Kopacz jest obecnie taki jak w lutym bieżącego roku. 
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ZWOLENNICY      OBOJĘTNI      PRZECIWNICY

 

Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (299) przeprowadzono metodą wywiadów bezpośrednich 
(face-to-face) wspomaganych komputerowo (CAPI) w dniach 16–22 kwietnia 2015 roku na liczącej 1027 
osoby reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

2014 2015 
Stosunek do rządu 

w procentach 

Zwolennicy 25 26 28 26 23 35 35 41 38 30 30 37 31 

Przeciwnicy 43 37 36 38 44 37 18 15 16 25 32 29 32 

Obojętni 29 33 33 32 30 26 40 37 40 40 33 31 32 

Trudno powiedzieć 3 4 3 4 3 2 7 7 6 5 5 3 5 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 

 

Do przeciwników gabinetu Ewy Kopacz częściej zaliczają się mężczyźni niż kobiety, 

które z kolei częściej mają do niego stosunek obojętny. Oponenci rządu przeważają nad  jego 

zwolennikami wśród badanych mających od 25 do 34 lat, mieszkańców dużych miast 

(od  100  tys. do 499 999 ludności), osób z wykształceniem podstawowym / gimnazjalnym 

lub zasadniczym zawodowym, respondentów źle oceniających własną sytuację materialną, 

techników i średniego personelu, robotników wykwalifikowanych i niewykwalifikowanych, 

rolników, a także wśród badanych uczestniczących w praktykach religijnych przynajmniej 

raz  w tygodniu oraz deklarujących prawicowe poglądy polityczne. Natomiast identyfikujący 

się z obecnym gabinetem przeważają nad jego przeciwnikami wśród starszych ankietowanych 

(w wieku 55 lat i więcej), mieszkańców miast średniej wielkości (od 20 tys. do 99 999 

ludności), respondentów najlepiej wykształconych, kadry kierowniczej i specjalistów 

z  wyższym wykształceniem, prywatnych przedsiębiorców, badanych z gospodarstw 

domowych o najwyższych miesięcznych dochodach per capita, zadowolonych z własnej 

sytuacji materialnej, a także wśród niepraktykujących religijnie oraz identyfikujących się 

z  lewicą lub centrum. 

 Zwolennicy rządu dominują w elektoracie PO, stanowią też ponad połowę wyborców 

PSL. Negatywny stosunek do urzędującego gabinetu wyrażają na ogół wyborcy PiS 

(wraz z SP, PR i Prawicą RP) oraz zdecydowana większość sympatyków partii KORWiN. 

W  elektoracie SLD odsetki zwolenników i przeciwników obecnego gabinetu są takie same. 

Można dodać, że  osoby  niezamierzające głosować w ewentualnych wyborach 

parlamentarnych, jak  i  niezdecydowane, czy wziąć w nich udział, najczęściej deklarują 

obojętność lub też negatywne nastawienie wobec rządu.  
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Tabela 2 

Stosunek do rządu 

zwolennicy przeciwnicy obojętni Trudno 
powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 72 5 21 2 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 57 21 23 0 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 40 40 21 0 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 16 59 21 5 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność 
i Nadzieja* 2 73 25 0 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 20 32 40 8 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 11 29 55 5 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

OCENY WYNIKÓW DZIAŁALNOŚCI RZĄDU 

 W ocenach działalności rządu nie odnotowujemy większych zmian. 

Usatysfakcjonowani wynikami pracy gabinetu Ewy Kopacz stanowią ponad jedną trzecią 

badanych (36%, o 2 punkty mniej niż w marcu), natomiast wyrażający negatywne opinie 

na  ten temat – ponad dwie piąte (42%). 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od stycznia 2012 roku – 
drugiego rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
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Tabela 3 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX XI XII I II III IV 

2014 2015 

Jak by Pan(i) ocenił(a) 
wyniki działalności rządu 
premier Ewy Kopacz 
od czasu objęcia przez nią 
władzy? w procentach 

Dobrze 27 28 33 26 25 37 43 43 33 32 38 36 

Źle 61 59 56 59 62 52 15 19 36 46 42 42 

Trudno powiedzieć 12 13 11 15 13 11 42 38 31 22 20 22 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 
 

 

W niemal wszystkich analizowanych grupach społeczno-demograficznych wyniki 

działalności rządu są na ogół krytykowane. Takim opiniom najsilniej sprzyja młody wiek 

(2534 lata), zła sytuacja materialna i prawicowe poglądy polityczne. Pozytywne oceny 

przeważają nad negatywnymi wśród najmłodszych i najstarszych respondentów, 

uzyskujących wysokie miesięczne dochody per capita (1400–1999 zł), a także deklarujących 

lewicowe lub centrowe poglądy polityczne. 

 Wyniki działalności rządu dobrze ocenia zdecydowana większość wyborców PO oraz 

połowa elektoratu PSL, natomiast źle – niemal siedmiu na dziesięciu zwolenników PiS 

(wraz z SP, PR i Prawicą RP) oraz partii KORWiN. Równo podzieleni w tej kwestii, 

podobnie jak w przypadku nastawienia do rządu, są wyborcy SLD. 

Tabela 4 

Oceny wyników działalności rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 74 13 13 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 51 33 16 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 46 45 10 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 19 69 13 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność 
i Nadzieja* 13 67 20 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 23 46 31 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 24 45 31 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 
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OCENY POLITYKI GOSPODARCZEJ RZĄDU 

Podobnie jak w ubiegłym miesiącu postrzegana jest polityka gospodarcza rządu. 

Obecnie niemal trzy piąte Polaków (58%, o 2 punkty mniej niż w marcu) uważa, że polityka 

gabinetu Ewy Kopacz nie stwarza szans poprawy sytuacji gospodarczej, natomiast 

ponad jedna czwarta (27%) jest przeciwnego zdania. 

Tabela 5 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX XI XII I II III IV 

2014 2015 

Czy, Pana(i) zdaniem, 
polityka obecnego rządu 
stwarza szanse poprawy 
sytuacji gospodarczej? 

w procentach 

Tak 23 26 30 24 22 31 40 35 29 23 26 27 

Nie 66 61 57 64 66 58 38 42 55 62 60 58 

Trudno powiedzieć 11 13 13 12 12 11 22 23 16 15 14 15 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od listopada pytamy o rząd Ewy Kopacz 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od listopada 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
 

We wszystkich analizowanych grupach społecznych złe oceny polityki gospodarczej 

rządu przeważają nad dobrymi. Pozytywne opinie na ten temat nieco częściej niż inni 

wyrażają starsi respondenci (w wieku 55  lat i więcej), mieszkańcy największych aglomeracji, 
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badani uzyskujący najwyższe dochody per capita, dobrze oceniający własne warunki 

materialne, robotnicy niewykwalifikowani, a także osoby identyfikujące się z  lewicą. Z kolei 

głosy krytyki pojawiają się przede wszystkim wśród osób niezadowolonych z własnej sytuacji 

materialnej, robotników wykwalifikowanych i  respondentów mających prawicowe poglądy 

polityczne. 

 O tym, że polityka gabinetu Ewy Kopacz sprzyja gospodarce, przekonanych jest 

blisko dwie trzecie wyborców rządzącej partii. W pozostałych elektoratach w mniejszym 

lub  większym stopniu dominuje opinia przeciwna. Politykę gospodarczą rządu na ogół 

źle  oceniają również osoby niezamierzające głosować w ewentualnych wyborach 

parlamentarnych lub co do tego niezdecydowane. 

Tabela 6 

Oceny polityki gospodarczej rządu 

dobre złe Trudno powiedzieć Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 64 22 14 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 37 56 8 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 31 58 11 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 16 76 8 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność 
i Nadzieja * 0 94 6 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 15 64 21 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 12 69 19 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

AKCEPTACJA PREMIERA 

Zbliżony do ubiegłomiesięcznego jest społeczny odbiór premier Ewy Kopacz. 

Zadowolenie z tego, że stoi ona na czele rządu, wyraża ponad jedna trzecia Polaków (35%, 

o 2 punkty mniej niż w marcu), natomiast niezadowolenie – niemal połowa (46%). 

Tabela 7 

Wskazania respondentów według terminów badań 

IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV 

2014 2015 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) 
z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz? 

w procentach 

Tak 28 29 34 29 26 40 44 53 49 39 33 37 35 

Nie 58 56 52 55 60 49 29 22 29 38 47 47 46 

Trudno powiedzieć 14 15 14 16 14 11 27 25 22 23 20 16 19 

Do września 2014 roku pytaliśmy o rząd Donalda Tuska, a od października pytamy o rząd Ewy Kopacz 
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Do listopada 2011 roku wskazania dotyczyły pierwszego rządu Donalda Tuska, od grudnia 2011 roku – drugiego 
rządu Donalda Tuska, a od października 2014 roku dotyczą rządu Ewy Kopacz. Pominięto odpowiedzi 
„trudno powiedzieć” 
 

 
W większości analizowanych grup niezadowolenie z tego, że Prezesem Rady 

Ministrów jest Ewa Kopacz, przeważa nad zadowoleniem. Obecną premier aprobują 

przede  wszystkim najstarsi respondenci, uczniowie i studenci, robotnicy niewykwalifikowani 

oraz badani o lewicowych poglądach politycznych. Natomiast niezadowoleni to najczęściej 

osoby mające od 25 do 34 lat, respondenci źle sytuowani, rolnicy oraz identyfikujący się 

z  prawicą. 

Aprobatę obecnej premier wyraża niemal trzy czwarte zwolenników PO, a także 

prawie połowa potencjalnych wyborców PSL i SLD, choć w przypadku tego drugiego 

ugrupowania opinie są bardziej zróżnicowane. Natomiast niezadowoleni z niej dominują 

wśród wyborców partii KORWiN i sympatyków PiS (wraz z SP, PR, Prawicą RP). 
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Tabela 8 

Czy jest Pan(i) zadowolony(a) z tego, że na czele rządu stoi 
Ewa Kopacz?  

Tak Nie Trudno powiedzieć
Potencjalne elektoraty 

w procentach 
Platforma Obywatelska 72 17 11 
Polskie Stronnictwo Ludowe* 48 31 20 
Sojusz Lewicy Demokratycznej* 46 41 13 
Prawo i Sprawiedliwość (wraz z Solidarną Polską, 
Polską Razem i Prawicą Rzeczypospolitej) 16 70 14 
Koalicja Odnowy Rzeczypospolitej Wolność 
i Nadzieja * 5 73 22 

Niezdecydowani, czy wziąć udział w wyborach 24 53 23 
Niezamierzający brać udziału w wyborach 21 50 29 

* Dane dotyczące tych partii należy traktować ostrożnie ze względu na niewielką liczbę ich zwolenników 
w próbie 

 

   

Kwiecień przyniósł spadek identyfikacji z gabinetem Ewy Kopacz, co koresponduje 

z  malejącym poparciem dla rządzącej partii2, a także z pogorszeniem notowań ubiegającego 

się o reelekcję prezydenta Bronisława Komorowskiego3. Obecnie liczba zwolenników rządu 

jest niemal taka sama jak liczba jego przeciwników czy osób deklarujących obojętność. 

Pozostałe oceny są w ostatnim czasie względnie stabilne. Od lutego niemal połowa Polaków 

zalicza się do niezadowolonych z tego, że na czele rządu stoi Ewa Kopacz, a  sześciu 

na  dziesięciu badanych krytykuje politykę gospodarczą jej gabinetu. Opinie na temat 

dotychczasowych wyników działalności rządu są bardziej zróżnicowane, niemniej już trzeci 

miesiąc z rzędu zaznacza się przewaga ocen negatywnych. 

  Opracował 

 Michał FELIKSIAK  
 

 

  

                                                 

2 Więcej w komunikacie CBOS „Preferencje partyjne w kwietniu”, kwiecień 2015 (oprac. B. Badora). 
3 Zob. komunikat CBOS „Preferencje w wyborach prezydenckich”, kwiecień 2015 (oprac. A. Cybulska). 
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Tabela 1 

 Jak określił(a)by Pan(i) swój stosunek do rządu Ewy Kopacz?  
Czy jest Pan(i) jego: 

zwolennikiem przeciwnikiem 

czy też Pana(i) 
stosunek do rządu 
Ewy Kopacz jest 

obojętny 

Trudno 
powiedzieć 

 % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 31 32 32 5 1024 
Mężczyźni 30 37 28 5 497 Płeć 
Kobiety 31 27 36 5 528 
18-24 lata 16 24 49 11 116 
25-34 19 41 37 3 201 
35-44 34 26 34 5 179 
45-54 31 36 27 6 161 
55-64 40 32 24 4 180 

Wiek 

65 lat i więcej 39 30 27 4 188 
Wieś 28 32 35 5 410 
Miasto do 19 999 30 25 39 6 155 
20 000 - 99 999 37 33 27 4 178 
100 000 - 499 999 27 34 31 8 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 38 22 0 105 
Podstawowe / gimnazjalne 21 28 44 8 212 
Zasadnicze zawodowe 25 36 34 5 251 
Średnie 35 31 28 6 316 

Wykształcenie 

Wyższe 39 33 26 2 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 41 36 22 1 120 
Średni personel, technicy 30 41 24 6 59 
Pracownicy adm.-biurowi 32 36 28 4 84 
Pracownicy usług 25 28 39 8 68 
Robotnicy wykwalifikowani 23 36 35 6 116 
Robotnicy niewykwalifik. 17 37 38 8 48 
Rolnicy 29 37 34  34 
Pracujący na własny rach. 53 32 14 2 37 
Bezrobotni 20 28 50 3 84 
Emeryci 43 29 25 3 196 
Renciści 24 33 30 13 63 
Uczniowie i studenci 11 27 45 16 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 28 23 48 1 50 
Do 649 zł 25 31 39 6 128 
Od 650 do 999 zł 21 24 50 5 147 
Od 1000 do 1399 zł 27 39 31 3 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 39 35 22 3 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 47 35 17 1 173 
Złe 16 46 35 3 124 
Średnie 29 32 33 6 448 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 36 29 31 5 452 
Kilka razy w tygodniu 20 38 34 9 55 
Raz w tygodniu 30 36 29 5 452 
1-2 razy w miesiącu 33 29 36 3 159 
Kilka razy w roku 27 26 40 6 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 39 32 26 3 134 
Lewica 46 27 24 3 134 

Centrum 39 25 34 3 342 

Prawica 27 48 22 3 325 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 14 23 50 12 224 
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Tabela 2 

 Jak by Pan(i) ocenił(a) wyniki działalności rządu premier 
Ewy Kopacz od czasu objęcia przez nią władzy? 

Dobrze Źle Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 36 42 22 1023 
Mężczyźni 36 46 18 497 Płeć 
Kobiety 36 38 25 526 
18-24 lata 36 26 38 116 
25-34 25 55 21 199 
35-44 33 37 30 179 
45-54 35 48 17 161 
55-64 39 44 17 180 

Wiek 

65 lat i więcej 48 39 13 188 
Wieś 34 42 24 408 
Miasto do 19 999 36 43 21 155 
20 000 - 99 999 44 42 14 179 
100 000 - 499 999 30 41 29 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 39 46 15 105 
Podstawowe / gimnazjalne 33 36 32 212 
Zasadnicze zawodowe 34 46 19 249 
Średnie 39 43 17 316 

Wykształcenie 

Wyższe 36 42 22 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 35 43 22 120 
Średni personel, technicy 22 49 28 60 
Pracownicy adm.-biurowi 33 51 15 84 
Pracownicy usług 36 41 23 68 
Robotnicy wykwalifikowani 30 55 15 116 
Robotnicy niewykwalifik. 44 27 29 46 
Rolnicy 29 49 23 34 
Pracujący na własny rach. 36 42 22 37 
Bezrobotni 34 43 23 84 
Emeryci 50 39 11 196 
Renciści 32 43 25 63 
Uczniowie i studenci 32 20 48 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 25 41 34 50 
Do 649 zł 32 42 26 128 
Od 650 do 999 zł 34 45 21 145 
Od 1000 do 1399 zł 36 47 17 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 48 41 11 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 41 43 16 173 
Złe 22 59 18 124 
Średnie 37 42 21 447 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 39 38 23 452 
Kilka razy w tygodniu 27 45 28 55 
Raz w tygodniu 34 46 20 451 
1-2 razy w miesiącu 42 39 19 159 
Kilka razy w roku 34 39 27 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 43 39 18 134 
Lewica 50 38 13 134 

Centrum 45 37 18 342 

Prawica 30 56 14 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 23 34 44 222 
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Tabela 3 

 Czy, Pana(i) zdaniem, polityka obecnego rządu stwarza 
szansę poprawy sytuacji gospodarczej? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 27 58 15 1024 
Mężczyźni 27 61 12 497 Płeć 
Kobiety 27 54 18 526 
18-24 lata 27 50 23 116 
25-34 18 69 13 199 
35-44 27 57 16 179 
45-54 21 65 14 161 
55-64 33 54 13 180 

Wiek 

65 lat i więcej 38 49 14 189 
Wieś 28 58 15 408 
Miasto do 19 999 25 57 17 155 
20 000 - 99 999 29 56 14 180 
100 000 - 499 999 23 63 14 176 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 32 52 16 105 
Podstawowe / gimnazjalne 28 50 21 213 
Zasadnicze zawodowe 24 62 14 249 
Średnie 29 59 13 316 

Wykształcenie 

Wyższe 27 58 14 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 55 16 120 
Średni personel, technicy 17 65 18 60 
Pracownicy adm.-biurowi 24 69 7 84 
Pracownicy usług 23 61 15 68 
Robotnicy wykwalifikowani 19 73 9 116 
Robotnicy niewykwalifik. 39 49 12 46 
Rolnicy 27 63 11 34 
Pracujący na własny rach. 26 65 9 37 
Bezrobotni 20 59 21 84 
Emeryci 40 46 15 197 
Renciści 28 55 17 63 
Uczniowie i studenci 27 46 27 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 16 60 24 50 
Do 649 zł 26 56 19 128 
Od 650 do 999 zł 25 63 13 146 
Od 1000 do 1399 zł 28 61 11 189 
Od 1400 zł do 1999 zł 31 56 13 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 35 57 7 173 
Złe 14 75 11 124 
Średnie 25 58 16 448 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 33 52 15 452 
Kilka razy w tygodniu 20 62 18 55 
Raz w tygodniu 28 58 14 451 
1-2 razy w miesiącu 33 55 13 159 
Kilka razy w roku 22 58 19 211 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 29 59 12 134 
Lewica 36 54 10 134 

Centrum 30 58 12 342 

Prawica 24 67 9 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 22 46 32 222 
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Tabela 4 

 Czy jest Pan(i) zadowolony(a), że na czele rządu stoi 
Ewa  Kopacz? 

Tak Nie Trudno powiedzieć 
 % % % 

Liczba osób 

Ogółem 35 46 19 1021 
Mężczyźni 33 50 17 497 Płeć 
Kobiety 37 42 21 524 
18-24 lata 31 37 31 116 
25-34 24 58 18 199 
35-44 35 39 26 178 
45-54 32 52 16 161 
55-64 38 46 16 179 

Wiek 

65 lat i więcej 49 39 12 189 
Wieś 35 47 17 408 
Miasto do 19 999 30 44 26 155 
20 000 - 99 999 43 40 17 179 
100 000 - 499 999 28 50 22 174 

Miejsce 
zamieszkania 

500 000 i więcej mieszk. 40 46 14 105 
Podstawowe / gimnazjalne 35 43 22 211 
Zasadnicze zawodowe 33 48 19 249 
Średnie 36 46 18 316 

Wykształcenie 

Wyższe 38 45 18 245 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 36 46 18 120 
Średni personel, technicy 27 46 27 60 
Pracownicy adm.-biurowi 33 51 16 84 
Pracownicy usług 29 49 22 68 
Robotnicy wykwalifikowani 29 52 19 116 
Robotnicy niewykwalifik. 44 35 20 46 
Rolnicy 27 57 15 34 
Pracujący na własny rach. 39 47 14 37 
Bezrobotni 22 53 24 84 
Emeryci 51 38 11 195 
Renciści 30 49 21 63 
Uczniowie i studenci 40 30 30 65 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Gospodynie domowe i inni 23 52 24 50 
Do 649 zł 37 46 17 128 
Od 650 do 999 zł 32 51 18 146 
Od 1000 do 1399 zł 36 49 15 187 
Od 1400 zł do 1999 zł 41 39 20 134 

Dochody na 
jedną osobę 

2000 zł i więcej 40 47 13 173 
Złe 22 57 21 124 
Średnie 38 45 17 445 

Ocena własnych 
war. mater. 

Dobre 36 43 21 452 
Kilka razy w tygodniu 28 48 25 55 
Raz w tygodniu 34 51 15 451 
1-2 razy w miesiącu 43 41 17 159 
Kilka razy w roku 34 40 26 208 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 35 43 21 134 
Lewica 50 39 11 134 

Centrum 41 43 15 340 

Prawica 29 58 13 326 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 26 35 39 222 

 
 


